

法工厂恐袭案嫌犯曾血腥自拍 与被斩首者合影并将照片传到境外 照片接收人可能在叙利亚

法国警方27日审讯了制造伊泽尔省工厂爆炸袭击的嫌犯亚辛·萨赫利。消息人士说,萨赫利不仅和死者一起自拍,还通过手机即时通信软件把照片向境外传送,警方仍在调查照片的最终接收对象。另据法国媒体报道,法国警方经过调查,发现发动恐怖袭击的嫌犯亚辛·萨赫利与激进组织有牵连。



▲6月26日,士兵在法国巴黎的埃菲尔铁塔附近巡逻。

嫌犯打破沉默开口说话

萨赫利26日携带旗帜,驾车闯入法国伊泽尔省北部的美国气体制品公司工厂,冲撞厂区内外多个煤气瓶,引发爆炸和大火。警方在工厂附近发现一具被斩首的尸体和激进铭文。

萨赫利现年35岁。法国消息人士说,警方调查发现,萨赫利自拍后,经由WhatsApp软件把照片发送到了加拿大境内的账户。这个账户可能用于传播中转,警方正调查最终接收者身

份。另有消息称,照片接收人可能在叙利亚。

死者是萨赫利54岁的雇主埃尔韦·科尔纳拉,经营一家快递公司。法国检察官弗朗索瓦·莫林斯说,死者头颅旁竖有两面宗教旗帜。

按检方说法,萨赫利试图引爆工厂内更多气罐,被消防员制服。他显然想要制造更大规模爆炸,炸翻整个工厂。

尸检暂未发现科尔纳拉的死亡原因,暂无法判断科尔纳拉生前还是死后被斩首。

消息人士透露,萨赫利27日晚开始对调查人员“开口”。“(萨赫利)此前一直保持沉默,但后来改变了态度……他开始解释整件事。”警方希望知道他在法国或者国外是否有同谋。

法国加强保护敏感设施

法国总统奥朗德27日在总统府爱丽舍宫召开24小时内的第二次小范围会议。参加会议的人员有总理、外长、司法部长、国防部长、内政部长和能源部长等。会议主要讨论了伊泽尔省恐袭案的调查进展和国内安全应对措施,

并讨论了26日遭恐袭的突尼斯局势。会议结束后,法国内政部长卡泽纳夫向新闻界发表讲话说,政府已经在法国东南部分地区加强军警武装巡逻,对包括敏感工业设施在内的目标加强保护。法国政府还采取切实措施加强反恐和情报工作。

法国总统府27日发表新闻公报说,法国总统奥朗德还决定于30日上午与议会上下两院议长,两院的法律、国防和外交委员会的代表,以及各政党在议会的党团主席举行会议。

□调查

嫌犯与激进组织有牵连

尚没有组织宣称制造工厂爆炸袭击。

法国调查发现,萨赫利10年前在法国东部接触了一个名叫萨尔维的极端分子,从此思想变得激进,被法国安全部门记录在案,列入监视名单。

2006年至2008年,萨赫利与其他7名思想激进的年轻人交往频繁,而且他们都受到萨尔维思想的影响。

印度尼西亚警方曾怀疑萨尔维与“基地”组织成员图谋在雅加达发动恐怖袭击。

法新社报道,数以百计法国公民受极端组织蛊惑,前往伊拉克和叙利亚等中东地区,投入极端主义组织阵营。极端组织“伊斯兰国”的一些追随者返回欧洲后,谋划“独狼”行动,构成极大安全隐患。

□链接

突酒店遇袭案▶▶ 英遇难者人数升至15人

英国外交部27日证实,至少有15名英国人在突尼斯酒店袭击事件中死亡。

英国外交部负责中东和北非事务的国务大臣埃尔伍德在一份最新声明中说,遇难人数可能还会上升,因为

“有许多人在这起可怕的袭击中遭遇严重伤害”。

埃尔伍德说,外交部的危机中心正24小时运转处理这次袭击事件,政府也已部署一支英国警察分队确认遇难者身份,且外交部人员正在协助英

国游客处理相关善后事宜。

截至目前,英国政府还未正式发布遇难者身份。

突尼斯著名旅游城市苏塞的“皇家马尔哈巴”酒店26日遭遇武装袭击,造成至少37人死亡。

科威特爆炸案▶▶ 袭击制造者身份已查实

科威特内政部28日证实,26日发生在首都科威特城市中心一处清真寺的自杀式爆炸袭击制造者身份已经查实。

科内政部当天发布公告说,26日发生在伊玛目萨迪克清真寺的自杀式爆炸袭击制造者为一名沙特阿拉

伯籍青年,生于1992年,名叫法赫德·苏莱曼·阿卜杜勒·穆赫辛·阿勒卡巴阿。公告说,法赫德于26日凌晨通过机场海关入境,当天中午在伊玛目萨迪克清真寺引爆捆绑在自己身上的爆炸物。

此外,科内政部表示,已经抓获

搭载自杀式袭击者前往伊玛目萨迪克清真寺的司机。此前,科威特已经逮捕涉案汽车车主。

26日,位于科威特首都科威特城市中心萨瓦比尔区的伊玛目萨迪克清真寺发生自杀式爆炸袭击事件,造成27人死亡、227人受伤。

一妇女不幸“中招”将病毒带往医院 韩MERS疫情恐现反复

韩国保健福祉部官员27日说,首尔东部一家医院内的数百人可能暴露在中东呼吸综合征(MERS)病毒威胁之下。现阶段,韩国政府正密切监控这一潜在的疫情“重灾区”,严防病毒进一步扩散。

法新社援引保健福祉部一名不愿公开姓名的高级官员的话报道,一名70岁妇女在前往另一家医院探视罹患中东呼吸综合征的亲属时不幸“中招”,随后将这一致命病毒“带往”首尔东部那家医院。

他没有透露这家医院的名称。按这名官员的说法,这名70岁患者在确诊两天后即6月25日不治身亡。考虑到中东呼吸综合征有14天潜伏期,今后几天,与这名患者有过密切接触的感染者可能会陆续出现相关症状。

“我们正集中力量追踪与那名患者有过密切接触的人,让他们接受隔离观察。”他说,鉴于这家医院可能集中出现新病例,现在说疫情正持续趋缓还为时尚早,“我们会在关注这家医院的(疫情)发展后,再来讨论疫情的(变化)趋势”。

韩联社报道,目前,韩国国内已有大约90家医院出现中东呼吸综合征病例。

>>疫情

韩MERS患者新增1人

保健福祉部中东呼吸综合征管理对策本部27日通报,当天确诊的中东呼吸综合征患者新增1人,使得累计确诊人数达到182人。这182人中,90人已经治愈出院,61人正接受治疗,另有31人死亡。

截至27日早晨,接受隔离观察的人数为2467人,较前一天减少464人。

韩国《中央日报》报道,新确诊的患者是一名在江东庆熙医院工作的护士,现年27岁。她在护理一名中东呼吸综合征患者时不幸被感染,正在接受治疗。

萨达姆政权又一高官落网

伊拉克总理海德尔·阿巴迪27日说,伊拉克安全部队已逮捕前总统萨达姆·侯赛因政权高官阿卜杜勒·巴基·萨阿敦。

阿巴迪当天在电视讲话中说:“(伊拉克)情报部门已逮捕这名通缉犯阿卜杜勒·巴基·萨阿敦。”伊拉克情报部门一名不愿公开姓名的高官告诉法新社记者,经过一年多努力,萨阿敦25日在伊拉克北部基尔库省被逮捕,“没有任何抵抗”。

萨阿敦曾在萨达姆的阿拉伯复兴社会党担任多个要职,萨达姆政权倒台后,他一直在逃。在美军发布的针对萨达姆政权高官的扑克牌通缉令中,萨阿敦是方片五。

纽约州越狱杀人犯 第二人被警方擒获

美国纽约州警方继26日击毙一名从纽约州一监狱越狱的杀人犯后,28日在美加边境逮捕了另一名越狱杀人犯斯韦特。

本月6日,斯韦特和马特从纽约州克林顿监狱逃走,此后警方派出逾千人在监狱附近搜索。警方说,斯韦特被捕之前被警方击中受伤。

据警方公布的资料,马特现年48岁,1997年因绑架殴打致一名男子死亡,被判入狱25年。斯韦特现年34岁,2002年因杀死一名副警长被判无期徒刑。

克林顿监狱是纽约州最大、安全级别最高的监狱,关押囚犯2689名。



旧金山举行同性恋大游行

6月28日,旧金山举行一年一度的同性恋大游行。美国最高法院26日以5比4的投票结果裁定,同性婚姻合乎宪法。这一裁决结果意味着同性婚姻在全美50个州全部合法。

(本版稿件据新华社)